

ВЫБОР БЫЛ НЕ ЛЕГКИМ

Как уже сообщалось в краевой и районной печати, в августе нынешнего года состоялась внеочередная XXVI краевая партийная конференция, на которой был избран первый секретарь краевого комитета партии, член бюро и член крайкома КПСС Г. П. КАЗЬМИН, ранее работавший первым секретарем Хакасского обкома партии. В работе одной из комиссий — по изучению и обобщению предложений коммунистов по формированию и структуре выборных органов в краевой партийной организации — принимал участие первый секретарь Кежемского РК КПСС А. А. ДЯНОВ. Мы попросили его поделиться своими мыслями по этому поводу.

— Анатолий Александрович, Вы принимали активное участие в подготовке партийной конференции. Расскажите, пожалуйста, более подробно, чем занималась комиссия, членом которой Вы являлись!

— Комиссия по обобщению предложений формирования выборных органов краевой партийной организации активно возобновляла свою работу сразу же после VI Пленума краевого комитета КПСС, состоявшегося 18 июля 1990 года, на котором в связи с переходом на другую работу тов. Шенин О. С. был освобожден от должности первого секретаря краевого комитета КПСС.

В состав комиссии вошли рабочие, труженники сельского хозяйства, представители интеллигенции и партийные и советские работники. Главным в работе комиссии было объективное выявление мнения большинства коммунистов края для избрания руководителя партийной организации.

Предложения и мнения принимались от первичных партийных организаций, отдельных лиц, коллективов как в письменном, протокольном виде, так и по телефону. Кандидаты и их программы обсуждались очень бурно, беспристрастно. От коммунистов нашего района, да и в целом всего Приангарья (Богучанский, Мотыгинский районы) кандидатур на пост первого секретаря РК КПСС не предлагалось.

— Если не секрет, за кого Вы отдали свой голос во время тайного голосования?

— На конференции нашу районную партийную организацию представляли деле-

гаты т. т. К. С. Бакраева, В. П. Ложечка, А. М. Печорский, В. Ф. Ракитский и я. Присутствовал на ней в качестве приглашенного т. В. Е. Горюшкин. Высказывались разные предложения, мнения. Уж больно ситуация в краевой парторганизации неординарна и тяжела. Хотелось многого и нового.

Еще ранее, на совещании первых секретарей, где прозвучал этот вопрос, я свой голос отдал за первого секретаря Хакасского обкома КПСС Г. П. Казьмина. На конференции, во время выборов, мое мнение не изменилось.

— По Вашему мнению, что повлияло на то, что большинство голосов был избран Г. П. Казьмин? Чем его кандидатура выиграла у других?

— Большинство голосов Казьмин получил, на мой взгляд, еще и потому, что он, как говорится, «чист сохон». Прошел школу от механика совхоза до начальника краевого объединения совхозов, от секретаря райкома до первого секретаря Хакасского обкома КПСС. Это человек практичный дел, который так не хватает сегодня.

— Какое впечатление осталось у Вас от партийной конференции? Оправдала ли она надежды?

— Конференция прошла очень бурно, с большой партийной принципиальностью. Но все-таки осадок от незавершенности политической программы, нетвердости в позиции партии, нерешительности в принятии окончательных решений у меня еще остался.

Беседовала
В. ВИНОГРАДОВА.



В понедельник, 27 августа в Кодкинске начнет работу конференция учителей района. В этом педагогическом форуме, ставшим традиционным, впервые будут участвовать молодые учителя Анжелика Васильевна Шабанова, Людмила Викторовна Андрющенкова и Елена Ивановна Дайс. Выпускники Лесосибирского и Красноярского пединститутов будут работать в г. Кодкинске.

Фото В. РАТУЕВА

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

Не за горами день, когда на базе и транзитной базе рабочего снабжения г. Кодкинска станут поступать в большом количестве овощи и фрукты. Стоит задача не только сохранить урожай, но и создать для труженников торговли на период суровой зимы необходимые условия работы. Обеспечить всех необходимыми покупателями.

О том, как ведутся работы по подготовке к зиме, наш корреспондент К. ДАНИЛЕНКО беседует с главным инженером ОРСа С. Т. ЦЕЛЕСОВСКИМ.

В начале с. г. народный контроль райисполкома и горисполкома заслушал ОРС о подготовке объектов к зиме, после чего отдел рабочего снабжения приступил к ремонту.

Задержка была вызвана следующим. Хотя торговый план в денежном выражении выполнялся, эффективность хозяйственной деятельности ОРСа в 1990 году продолжала падать: производительность труда составила по сравнению с соответствующим периодом 1989 года 92 процента; внутренние издержки возросли на 17 процентов. Поэтому в течение пяти месяцев в ОРСе велась дискуссия о том, производить или не производить ремонт объектов, а если да, то что это должен делать и за чей счет; план капитальных и текущих ремонтов не утверждался.

— Насколько мне известно, сегодня положение изменилось.

— Да. В течение июня — июля собственными силами произведен капитальный ремонт магазина № 2, текущий ремонт магазинов № 8, 11, 15, 17, арсенальных складов на базе, бытовых помещений склада № 2, продолжается ремонт хлебопекарни, магазина № 14, продовольственного № 1, ладанки на 500 тонн.

В результате этого к концу июля ОРС подошел к тому уровню инженерной подготовки объектов, с каким «вошел в зиму 1989-1990 года.

18 июля зам. председателя райисполкома Г. Б. Стукалов собрал совещание, на котором были представлены ОРСа, дирекции БОГЭС, треста БОГЭС, кооперативов. Повестка совещания: «Утверждение ме-

риятий по улучшению материально-технической базы ОРСа во втором полугодии 1990 года. Обсуждались вопросы по реконструкции объектов ОРСа, устранению строительных недоделок, завершению незавершенного производства. Прошел месяц. Организация намеченного можно сказать следующее. Во-первых, выполнены мероприятия, подрекульные с финансовой стороны производится реконструкция пяти торговых каналов, помещений склада № 2, устройство подъезда к магазину «Малыш и установка в нем холодильной камеры, ремонт канализации хлебопекарни, расширения подсобных, помещений магазина «Детский мир, ремонт столовой № 1.

К сожалению, дирекция БОГЭС так и не смогла решить вопросы по устранению недоделок универсальной, дополнительной финансированию ремонта сканера в аренду магазина, оказанию помощи в устранении строительных браков по кровле промсклада № 2 и реконструкции холодильника на 100 тонн.

Все кооперативы, заключившие договоры с ОРСом на ремонт, обязательно включают пункт о поставке материалов заказчика. Этот пункт со стороны ОРСа выполняется с большим трудом. Своих строительных материалов они завозят очень мало. На просьбу о помощи строительными материалами некоторые организации отвечают бойкотом или необоснованными отказами.

— Сергей Иванович, а что же еще мешает успешной работе по подготовке к зиме?

— Техническая служба ОРСа состоит из одного главного инженера. Отсутствует механик, транспорт для оперативной работы на 34 объектах. Должности инженера-энергетика, инженера-строителя имеют соответствующие оклады в 150 рублей и поэтому вакантны. Пойдет ли начальник ОРСа на работу, горисполкому в организации ремонтных, или типичный принцип «как вы нам, строите и ремонтируете, так мы и торговля» останется в силе — покажет время. Но время не ждет.

Наш корр.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ЛЕСФОНД СОВЕТАМ

На последней сессии депутаты Усть-Илимского районного Совета приняли решение о передаче лесосырью в о.й базы в ведение райсовета.

ОТКАЗАНО В ВАГОНАХ

Принято решение исполкома Богучанского о

районного Совета народных депутатов «о передаче отгрузки леса в адрес самозаготовительных участков на станции Карабула ассоциации «Ангарлес». В нем говорится о том, что население п. Таежный вышло с ходатайством о закрытии самозаготовительных участков и кооперативов, и райсовет поддержал его. В списке тех, кому исполкомом райсовета отказано в вагонах за невыполнение договорных обязательств, Кодкинское предприятие по поставкам лесопроизводства Госснаб УССР.

ОТКРЫТ ФИЛИАЛ

В августе в г. Кодкинске открыл свой филиал вычислительный центр ГПО «Братскстрой». Чем он будет заниматься? После проведения пуско-наладочных работ вычислительный центр будет решать ряд экономических задач. Эта работа будет проходить согласно договору, заключенным с подразделением «Богучанскстрой».

В первую очередь вычислительный центр произ-

Ко второму этапу Учредительного съезда

Товарищи коммунисты, трудящиеся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики! Публикуем ниже проект Программы действий Компартии РСФСР подготовленной на основе Программного заявления, Устава КПСС, других документов XXVIII съезда КПСС и в развитие их идей. В нем актуализированы инициативы делегатов XXVIII съезда партии, Учредительного съезда Компартии РСФСР, многочисленные предложения партийных организаций, коммунистов.

Проект разработан Подготовительным комитетом, в рабочих группах которого участвовали члены Центрального Комитета КПСС, Компартии РСФСР, делегаты XXVIII съезда партии, представители депутатских групп Съезда народных депутатов РСФСР «Коммунисты России», Инициативного съезда коммунистов России, Секции коммунистов-реформаторов Демократической платформы в КПСС, Марксистской платформы в КПСС, научной и творческой общественности.

Предстоит глубоко и всесторонне обсудить предлагаемый проект Программы действий коммунистов РСФСР в парторганизациях, обогатить его содержанием и новыми предложениями, привлечь к работе рабочих, крестьян, интеллигенцию, военнослужащих, женщин, молодежь, ветеранов и с учетом предложений рассмотреть на втором этапе Учредительного съезда Компартии РСФСР. Предлагаемый проект в основном одобрен на заседании членов ЦК Компартии РСФСР.

ПРОЕКТ

Программа действий Компартии РСФСР

Становление Коммунистической партии Российской Советской Федеративной Социалистической Республики происходит в сложнейших условиях. Республика, как и вся страна, переживает глубокий экономический, политический и духовный кризис, вызванный многолетним господством административно-бюрократической системы.

Революционное обновление общества столкнулось с непреодолимыми проблемами, резким обострением накопившихся противоречий и трудностей. В значительной мере это явилось и результатом просчетов и ошибок в ходе самой перестройки. Многие ее практические шаги не опирались на научно обоснованную программу, были непоследовательными, оставались в тени социалистической сущности и направленности перестройки. К ней пристрастились возмущенные антисоциалистические, антисоциалистические деятели.

Компартия РСФСР представляет собой крупнейший интернациональный отряд, в ее составе — коммунисты 130 национальностей. Она является неотъемлемой частью КПСС, действует в соответствии с ее программными документами и Уставом.

В то же время Компартия РСФСР считает целесообразным иметь и собственную программу действий, обусловленную спецификой и конкретными особенностями Российской Федерации.

В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБЛАСТИ

Коммунисты Российской Федерации считают главной целью ближайшего периода стабилизацию жизненного уровня народа, а в дальнейшем его повышение на основе созидательного труда рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, эффективного использования экономического и интеллектуального потенциала, богатейших сырьевых ресурсов республики.

Компартия РСФСР поддерживает и будет отстаивать социалистическую независимость перехода к регулируемой рыночной экономике, последовательно проводить в жизнь решения XXVIII съезда КПСС о преобразовании отношений собственности, равноправном развитии многообразных форм собственности, исключая эксплуатацию человека человеком.

Дополнение Марксистской платформой и оргбюро Инициативного съезда коммунистов России.

«Коммунисты республики считают недопустимым волевым навязывание каких-либо форм собственности, тотальную денационализацию государственной собственности, к чему призывает ряд действующих в России политических партий. Не найдя поддержки у коммунистов и политики под прикрытие призыва к многообразным формам собственности реанимировать частную капиталистическую собственность.

Приципиальная позиция российских коммунистов состоит в необходимости сохранения ведущего положения в экономической структуре обновляющегося социализма государственной собственности на средства производства.

Коммунисты убеждены, что демократические преобразования формы хозяйствования на основе государственной собственности докажут свою высокую эффективность, восприимчивость к новейшим достижениям мирового научно-технического прогресса, способность реализовать экономические интересы человека.

Мы за формирование дееспособного и гибкого механизма государственного управления, предусматривающего наряду с правовыми и финансово-кредитными регуляторами активное использование планирования, его коренную перестройку, демократизацию, превращение трудовых коллективов на деле в самостоятельных творцов планов. Планирование не должно утрачивать своей роли в определении целей, приоритетов и ориентиров комплексного развития народного хозяйства республики, ее национально и государственных, национально-территориальных и административно-территориальных образований.

Коммунистическая партия РСФСР намерена использовать все средства пропагандистского воздействия для разъяснения необходимости экономической реформы и ее перспектив, преодоления предубежденности против рынка, для борьбы с иждивенческими настроениями. Дополнение Марксистской платформой и оргбюро Инициативного съезда коммунистов России.

Коммунисты не должны допустить, чтобы переход к рынку узаконил социальную несправедливость. Они будут противодействовать введению рынка частного капитала, ведущего к нетрудовым доходам на капитал, продаже акций лицами, не являющимися членами трудовых коллективов, а также созданию рынка нематериальной силы, который делает неизбежной массовую безработицу.

Мы считаем недопустимым введение свободных цен в условиях разбалансированной экономики, что может привести к усилению инфляции и обострению экономического кризиса.

Первостепенной задачей своей политики Компартия РСФСР считает утверждение социальной справедливости, авторитета честного добросовестного труда. Коммунисты Российской Федерации будут вести бескомпромиссную борьбу с возрастающим имущественным и социальным расслоением населения на нетрудовой основе.

Партия будет добиваться государственных гарантий трудящимся в области занятости, доступности профессиональной подготовки и переподготовки, необходимого уровня материальной обеспеченности на период временной занятости; решительно выступать за обеспечение материального достатка и социальных благ в первую очередь инвалидов, пенсионеров, многодетных семей, других слабо защищенных слоев населения; за укрепление социальных гарантий для работников, проживающих в районах Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Компартия РСФСР — за реальную экономическую самостоятельность Российской Федерации, за развитие самоуправления на всех уровнях, за широкие права и полную ответственность Советов народных депутатов в решении жизненно важных проблем. Считаю целесообразным создание специального республиканского фонда для выравнивания экономического и социального развития регионов.

Коммунисты России выступают за ускоренное наращивание производства товаров народного потребления и услуг населению на основе структурных изменений в экономике, расширения в ней доли потребительского сектора, конверсии оборонной промышленности за счет увеличения объемов жилищного строительства за счет перераспределения остатков финансовых и материальных ресурсов из производственной сферы в жилищную, использование средств предпрятий, общественных организаций и личных накоплений населения.

Компартия РСФСР — за расширение помощи государства, местных Советов в обеспечении жильем инвалидов, ветеранов войны и труда, семей погибших при исполнении служебного долга, семей военнослужащих, а также учителей, врачей, работников науки и культуры, многодетных семей, жителей, переселяемых из зоны, пострадавшей от аварии на Чернобыльской АЭС.

Компартия РСФСР будет способствовать широкому и равноправному участию гражданам республики в международном разделении и кооперации труда, включение ее в мировой рынок, созданию совместных предприятий, образованию открытых экономических зон, развитию прямых международных связей всех товаропроизводителей при обеспечении интересов и законных прав населения республики.

Компартия РСФСР считает, что наряду с осуществлением долгосрочных целей необходимо безотлагательно разработать и провести в жизнь неотложные антикризисные меры, которые позволят создать благоприятные экономические условия для перехода к нормально функционирующему рынку потребительских товаров, услуг и средств производства.

Позиция по этому вопросу Марксистской платформой и оргбюро Инициативного съезда коммунистов России.

Наряду с предусмотренными правительством направлениями преодоления дефицита государственного республиканского бюджета и исходя из мировой практики, необходимо:

- установление финансового контроля над доходами, включающего введение единых именных счетов в Сбербанке и представление декларации о доходах, превышающих 10 тысяч рублей в год, ужесточение ответственности за искажение сведений о доходах;

- ликвидация значительной части излишней денежной массы путем денежной реформы, направленной против теневой экономики и нетрудовых доходов;

- введение прогрессивного налога на наследство;

- перекрытие каналов «перекачки» денег из безналичной сферы в наличную;

- восстановление и укрепление на чрезвычайный период контроля над оттоками и возвратами капиталов, включая установление предельных цен для кооперативной рыночной торговли. Использование для такого контроля всех средств, имеющихся у государства и общественных организаций.

Перестройка в экономике не должна привести к замене одного «зачинного» слоя — бюрократско-бюрократического аппарата — другим, власть которого основана не на силе частного капитала. Социальной базой перестройки являются те, кто живет своим трудом. Мы за проведение бескомпромиссной борьбы с прогрессирующим имущественным и социальным расслоением населения на нетрудовой основе.

Углубление перестройки должен стать рост жизненного уровня всех трудящихся, а не углубления имущественная и социальная поляризация общества.

Альтернативный вариант преобладающей части раздела

«В области социально-экономической политики Секция коммунистов-реформаторов Демократической платформой в КПСС.

Компартия РСФСР поддерживает осуществляемый в стране и республике переход к регулируемой рыночной экономике. Коммунисты будут добиваться, чтобы при таком переходе государство гарантировало:

- комплекс мер, препятствующих снижению жизненного уровня всех категорий населения и позорных в будущем добывать его повышение;

- эффективный механизм защиты трудящихся в области занятости, включая систему профессиональной подготовки и переподготовки, условий для миграции рабочей силы, гарантированный уровень безработицы на период переподготовки или временной занятости; — защиту интересов малообеспеченных категорий населения, включая гарантированный жилищный минимум.

Компартия выступает за равноправное развитие и функционирование различных форм собственности, будет противодействовать директивному навязыванию приоритета какой-либо из них.

Компартия РСФСР будет содействовать практическим мероприятиям по внедрению рыночных отношений в организации и органы не собираются непосредственно руководить экономикой. Однако от коммунистов в немалой степени зависят темпы и конечный успех выхода из кризиса. Партия намерена использовать весь пропагандистский потенциал для разъяснения необходимости экономической реформы и ее перспектив, для преодоления предубежденности против рынка, для борьбы с иждивенческими настроениями, глубоко проникшими во все слои общества.

Компартия РСФСР будет активно вырабатывать современную социально-экономическую политику и проводить ее в жизнь посредством коммунистов, работающих на производстве, в органах народности и хозяйственного управления; рассматривать, изучать и разработать альтернативные варианты экономических решений. Считаем необходимым провести широкое общественное обсуждение, в том числе дискуссии в партии, по предлагаемым проектам программ, проблематики и рыночку. Мы будем настаивать на их принятии путем общенародного референдума.

По аграрному вопросу Компартия РСФСР будет добиваться коренного улучшения социально-экономического положения сельских жителей. Компартия РСФСР и депутатская группа «Коммунисты России» будут активно участвовать в разработке законопроектов о земле, об аренде и арендных отношениях в РСФСР, об основах экономических взаимоотношений между городом и селом, о социальной защите и охране здоровья сельского населения, о развитии потребительской кооперации и других вопросах. Мы ставим целью — добиться разработки и выполнения государственной программы социального переустройства деревни, прежде всего Черноземья, Севера, Сибири и Дальнего Востока. Газификацию, электрификацию и строительство автомобильных дорог в сельской местности должны в основном взять на себя государство.

Мы выступаем за многоукладность сельской экономики, право самих крестьян определять формы организации производства, за равные экономические условия для колхозов, совхозов, кооперативов, крестьянских хозяйств. Будем добиваться, чтобы крестьянин всегда был хозяином своего труда, содействовать развитию крестьянских паевых и садово-огородных кооперативов наделению земель всех, кто способен эффективно ее использовать для производства продуктов питания. В настоящее время жизненно необходимо участие трудовых коллективов городов и индустриальных центров в оказании разносторонней помощи селу.

Компартия РСФСР поддерживает цели и задачи Аграрного союза РСФСР, призывает всех коммунистов тесно сотрудничать с его органами на местах, способствовать защите интересов крестьян, развитию всего аграрно-промышленного комплекса, считает, что экономические взаимоотношения между промышленностью и сельским хозяйством производством должны строиться на эквивалентной основе.

В природоохранной деятельности. Нравственный и политический долг коммунистов активно участвовать в движении за рациональное использование и восстановление природных богатств Российской Федерации, за создание благоприятной для человека среды обитания.

Мы выступаем за коренное обновление экологического законодательства; разработку экономического механизма природопользования, введение общественной ответственности хозяйственно-технических проектов.

Компартия поддерживает союзно-республиканскую программу ликвидации последствий чернойбыльской катастрофы в Брянской, Калужской, Орловской, Гродненской, Смоленской, Тульской, Курской, Липецкой, Белгородской, Воронежской и других областях.

[Окончание следует]

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД СЛУЧИВШИМСЯ

Прости, Андрей!

Злодейское убийство в Кемье Андрея Черныш...

шли сотни людей (горе сближает): педагоги, учившие Андрея, товарищи по школе, по месту работы...

людей, активизировать работу общественных организаций по поддержанию порядка на улицах...

роу митинга принимало с криком согласия и в знак этого поднимала вверх руки...

ре принесла родным и близким семье Андрея Черныш! Больше горевать, намного меньше, по сравнению с первым...

совершенно неверно. Хотелось бы, чтобы это поняли все. Подобное проведение митинга есть не что иное, как спекуляция на доверии и настроении людей...

В. САФОНОВ, член бюро Кежемского РК КПСС.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Пожоже критической отметки достигло терпение жителей Зеледево...

ПЕРЕБОИ С ЭНЕРГИЕЙ

за на дадан дыщего диметель, но и из-за отсутствия необходимого количества топлива...

вед с незначительным замечаниями. А совсем недавно, когда по сути возникла необходимость...

давно желанную энергию. Винаовых в споживаемом положении дел много. Их не всегда можно найти сразу...

П. ГОЛУБЕВА.

Актуальное интервью

Права — бесправной медицине

труда санитарок и нам их катастрофически не хватает. Есть дефицит и специалистов...

— Беремиз от проблем местных и проблемам общесоюзным. Отразилось ли как-то правительство на обращении от четвертого июля!

— Да, в коллегии Минздрава СССР с участием Совмина СССР, ЦК КПСС, Минфина СССР был проведен обсуждение проекта «Основ законодательства СССР и союзных республик о финансировании здравоохранения»...

— Да, и поэтому я и мои коллеги выдвигают выход в разработку и внедрении страховой медицины. Каждый застрахованный человек (будет установлен обязательный размер взноса) получит документ, который будет содержать перечень видов медицинской помощи и услуг...

— Так что действительные меры сейчас обсуждаются на уровне министерств и будут рассмотрены в Верховном Совете СССР. — Значит, нам остается только ждать! — Нет, не только. Забота о здоровье начинается с постоянной заботы о человеке...

Беседавала И. БРАТКОВА, Коллаж В. РАТУБЕВА.

18 августа в Москве прошел многолюдный митинг работников здравоохранения. Подобное происходило во многих городах нашей страны.

— Нет, о забастовках речь не шла. 18 августа в Москве и во многих других городах прошел митинг работников здравоохранения в защиту экономических и социальных требований...

— Да, уж если медики — люди, по моему, в основном терпеливые и аккуратные, выходит на митинг, это значит, что дальше, как говорится, некуда... Но keywords основные требования!

— Самое главное — прекратить финансирование по остаточному принципу. Один процент национального дохода идет на здравоохранение, тогда как в развивающихся странах — пять, в развитых — 20 процентов. Наше требование — довести финансирование до 12-15 процентов от национального дохода...

— Мне запомнились такие горькие слова одной медсестры: «Сейчас у милосердия далеко не женское лицо. Это лицо великомученицы Варвары»...



на нас свое недоверие, гнев из-за плохой диагностики, нехватки лекарств, оборудования...

— Одианды на встрече А. М. Игнатьев, главврач ЦРБ, рассказывал такой эпизод: фельдшеру в Красноярске из-за нехватки отказывают выдать для ФАПы шприцы. Она умоляет: «Мне только два шприца!»...

— Прежде чем начать отвечать на этот вопрос, хочу отметить вот что. Когда у нас в коллективе шло обсуждение требований координационного совета, когда люди формулировали свои предложения, то мы увидели, что, конечно, есть проблемы, которые мы решить не в силах — финансирование, снабжение и т. д. Но есть те, что должны решать наши администрация и профсоюз. А есть еще часть проблем, решаемых на местах с помощью Советов, предприятий. Не так давно об этом мы говорили на совместном заседании комиссии по здравоохранению райсовета и горсовета с участием администрации Кежемской и Кодимской больницы.

Можно констатировать, что в районе нет условий для работы. Требуется ремонт медицинских учреждений в Пеново и Неодуру. Надо строить ФАПы в Яржино, Чадобие, Фролово, Н.Кежме, Усьельцево, Аксеново. В Клинтине два года назад ППСУ построило ФАП, но так, что он до сих пор стоит пустынь, не прошедший отопление, нет септика, умывальника, под поднялся иеробом, шифер сорван с крыши, нет углов на печках, под ногой

перекрывать, веранды очень узкие. Вот, пожалуйста, пример отношения к делу, к людям, к здоровью.

В Кежме за три года ушло на ремонт больницы три миллиона рублей, но лучше было бы построить там новую! Взнос с ней до сих пор остается открытым. В Кодкинске, самое малое, что требуется построить — это новый роддом. В Бидее нужна устьковская больница. В Болтурино требуется ремонт амбулатории. В Кежме и Кодкинске необходимы новые помещения для аптек.

Для нормальной деятельности районного здравоохранения требуется удовлетворительная транспортная схема, хорошая связь. Кстати, начальник районного узла связи пообещал, что к концу года с каждой больницей будет налажена связь. Если бы еще привели в сносное состояние наши дороги!

Конечно, оборудованы наши ФАПы недостаточно. Плохо идет снабжение медикаментами. Кстати, вот момент, который можно решить на месте: медицинские сестры фельдшеры сами перетаскивают от самолетов до ФАПы. Хотя бы в этом сельсовете должны помочь. И, конечно, в том, чтобы obligation был медработника; предоставить жильье, место в детском и т. д. Вообще, уделять им больше внимания и заботы.

Есть у нас и отрядные факты, особенно если брать в сравнении: детское и родильное отделения Кодимской больницы работают на однокоразовых шприцах. Или выносятся и прививки детям. Это пока все наши возможности.

Несколько повисили зарплатную плату медикам в сельских и северных районах, но по-прежнему невиско оплата

НАКАНУНЕ ПОДПИСКИ-90

МЫ НАМЕРЕНЫ ВЫЖИТЬ

Для нас, кажется, наступают трудные времена. Впрочем разве нам, газетчикам, жилось когда-ни...

«... в условиях резкого изменения издательской политики в стране (о ней говорили, но никто не думал, что она грозит вот так стремительно) многие редакции остались один на один с проблемами...»

«Многие газеты с введением жестких рыночных отношений оказываются, видимо, без средств к существованию...»

«Тревожит и положение с бумагой — сколько ее будет по фондам, сколько по договорным ценам? Ах, если б только в бумаге дело... Расходы возросли не только на нее, но и на полиграфические услуги...»

«БУДЕТЕ ли Вы выписывать «Советское Приангарье», если газета подорожает в два раза?»

— Буду.
— А если подписка обойдется Вам рублем в 12?
— Все равно буду.
— Ну, а если (не дай, конечно, бог!) 16 рублей?
— До этого дело, думаю, не дойдет.

(Из разговора с читателем, проживающим в с. Кежма).

«После таких признаний у нас, поверьте, открываются вторые дханы, и все же, все же, все же... Не знаем, какие сны снятся тебе, Читатель, в ночные... Их можно сравнить разве что с фильмами ужасов: «Восемь рублей. Кто больше? Десять рублей — раз, десять рублей — два... Двадцать рублей — раз...» Нет, нас с аукциона пока еще не продают, это всего-навсего устанавливаю цену на районки. Теперь уже очевидно, что для большинства наших читателей «Советское Приангарье» будет не только желанной, но и дорогой газетой в прямом смысле слова.

«БУДЕТЕ ли Вы выписывать «Советское Приангарье», если газета подорожает в два-три раза?»

— А я буду выписывать ее в любом случае, сколько бы она ни стоила.

(Из разговора с читателем, проживающим в с. Новая Кежма).

«А вот кодинцы, говорят, скуповаты. Они согласны жить в полном неведении, но переплачивать, мол, не собираются. По последним данным их красная цена «СП» — не более десяти рублей.»

С КОЛЫБКО же будет стоить «Советское Приангарье» на самом деле? Увы, этого никто не знает. Но мы готовимся к худшему и намерены встретить это

известие во всеоружии. Не дождавшись пополнения кадров и обещанного повышения окладов, принесли, какую отдачу можно получить от каждого сотрудни...

«Что, если попробоват сделать перестановку кадров? Хот и утверждают, что от перестановки слагаемых сумма не меняется, в данном случае результат может быть иным. Редактора оставим, пожалуй, в прежней должности: поощрять Л. И. Климовича некуда, а поощрять пока не за что. Заведующая отделом...

Отдел районного радиовещания придется упразднить, все равно он «вещает» только на одну тему: город и горожане — от сельского жителя радиоволны...

«До полного штата нам не хватает всего двух человек. «А где же собственный корреспондент по Кежме Б. В. Шахов? — спросит читатель. — А подающая надежды В. Виноградова? Борис Васильевич, смею предположить, решил стать профессиональным парламентарием (они нужны не только в Верховном Совете РСФСР...) Ну, а Верочка (для солидности — Вера Николаевна) поступила на отделение журналистики Иркутского госуниверситета. Вот какую «кадру» мы вырас...

И еще несколько слов о «нашей буче боевой кипучей...». В ближайшем будущем мы намерены провести конкурс на учредителя нашей газеты: согласны принадлежать только тому, кто в состоянии прилично содержать нас. Ну, а если серьезно — планы у нас в самом деле грандиозные.

«Во-первых, мы хотим сделать нашу газету самой содержательной, самой интересной, самой красивой по оформлению, в общем, самой, самой, самой...»

«Во-вторых, обязуемся сделать все от нас зависящее для того, чтобы наши подписчики, будь они из Кодинска или Фролово, читали «программу телевидения» в субботнем номере. В-третьих, откроем новые тематические страницы, новые рубрики и, кто знает, быть может, и новые имена.»

«Но это все — день завтрашний. А сегодня мы очень рассчитываем на поддержку наших читателей. В связи с тем, что пора летне-осенних отпусков продолжается, каждому из нас приходится работать за двоих, в то и за троих. Без вашей помощи мы рискуем не дожить до своего звездного часа!»

По поручению коллектива Л. РАТУЕВА.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Ночь на Ангаре

Прости, что слов я не сдержал, Наобещал ухи рыбацкой, И все танцу, чего-то ждал, Вернее — не было удачи.

Забьты сложности работы, Все там осталося, А здесь погоня и охота, За хитрой рыбкой на реке...

Вечерний миг, упали росы, Понижили яркие цветы, На потемневшие пологосы Глядят задумчиво мусты.

Заря погасла, ночь крещается, Туман клубится за рекой, И скоро, скоро разольется, Ночной таинственной покоей.

На темном небе хорохов

Созвездий весело кружится, И лунный свет на скатерти Дорожкой яркою ложится.

Горит костер за поворотом, Спокойно плещущей реке, — Там, после яростной охоты, Уху готовят рыбки.

И аромат такой стечится, Рождают волчки аппетит, Что пролетающая птица Замерт и дальше не летит.

Но ночь короткая в июле, Зарю красится восход, Лишь только рыбки уснули, Как снова утро настает...

Н. ПИСКУНОВИЧ.

г. Кодинск.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 августа

6.30 120 МИНУТ. 8.35 Премьера четырехсерийного художественного фильма «Лифт для промежуточного человека». Явление первое «Федька».

9.15 «Футбольное обозрение». 9.45 «Русский танец». Концерт.

10.35 «Восточная Сибирь». Киножурнал.

10.45 Концерт хора Шведского радио.

11.30 «В мире животных». 12.30 ВРЕМЯ. (С 13.10 до 16.15 — передача).

16.15 Детский час (с уроком немецкого языка).

17.15 «Вакава». Документальный фильм.

17.25 «Приемы фестивалей».

17.55 «Мы и экономика». 18.30 ВРЕМЯ.

19.05 «Приключения растений». Научно-популярный фильм. 7-я серия. «Сблизки, где ты живешь?».

19.25 «Футбольное обозрение».

19.55 «Песня-90». 21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Коллаж. 21.35 «Кинопанорама».

23.15 ТСН (до 23.40).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.

9.35 «Отчего и почему?». «Кто придумал календарь?».

10.05 А. Франс «Пчелка». Фильм-спектакль. (С 12.40 до 17.00 — передача).

18.30 ВРЕМЯ. 20.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 М. Горький «Чудани». Телевизионный фильм-спектакль. (до 23.55)

Реклама • Справки • Объявления

Вниманию граждан!

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА предлагает свои услуги населению по приему и хранению вкладов. Вкладчики получают доход по вкладам в виде процентов: — до востребования — 4% годовых, — срочные — 3% годовых, независимо от суммы первоначального взноса.

Прием вкладов производится как наличным, так и безналичным путем через предприятие по заявлению вкладчика.

Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдает по первому требованию вкладчика.

Помещение вклада в отделение Промстройбанка принесет Вам дополнительный доход, сэкономит личное время.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростроителей 10; с 9 до 12 часов.

На постоянную работу в Пановскую ПМК требуются следующие работники: машинист бульдозера (3 чел.); машинист ТЕ-4; водители и катераторы авто, авто, авто, авто; механики на КС-100, рулевой моторист; автокрановщик; дизелист на электростанции; машинист ЭО-3322, слесари по ремонту автотранспортной техники; прорабы (оклад — 210 руб.). А также на работу смежного предприятия СТ, созданного на базе Пановской ПМК, срочно требуются для строительства промобъектов в Кежме две бригады каменщиков и три бригады плотников - бетонщиков, а также рабочие других строительных организаций. Оплата по договоренности.

КООПЕРАТИВ «ЖИЛСТРОЙ», находящийся с 1 за Комарово, имеет свободные земельные участки под дачи. Участки выделяются в субсиду, воскресенье. За справками обращаться по телефону 2-29-66; спросить А. А. Гомана.



ЖИТЕЛЯМ КОДИНСКОГО района, но... Их ломали, отрывали трубы, диски и т.д. Убедительно просим родного аппарата, находящегося на улице. Аппараты такие ставились неоднократно, замечая беды. И попробуем еще раз восстановить данные точки. Горисполком. Вниманию руководителей предприятий, имеющих го...

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98. ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: партийной жизни, социально-экономический, писем. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высона. Тираж 6272. Заказ № 0144. Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Красноярского края.